
 ΑΘΗΝΑ 1η ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2022 

Αγαπημένε μου Φώτη, 

Μόλις έμαθα για το νέο σου εγχείρημα και θα ήθελα να εκφράσω τον 
ενθουσιασμό μου. Γνωρίζοντάς σε, γράφω την παρούσα επιστολή αφ΄ ενός διότι 
επιθυμώ να σε στηρίζω (όπως είναι φυσικό) και αφ΄ ετέρου ώστε να δημοσιευτεί. 

Πρώτα από όλα, είμαι πεπεισμένος ότι το περιεχόμενο του έργου σου θα είναι 
αποτέλεσμα σχολαστικής και βαθυστόχαστης μελέτης, χαρακτηριστικά που διέπουν 
την πνευματική σου δραστηριότητα. Ενθυμούμαι εντόνως, ότι από την παιδική ηλικία 
ήσουν ένα ανήσυχο μυαλό με ιδιαίτερους κοινωνικούς προβληματισμούς οι οποίοι 
προκαλούσαν τις πολύωρες συζητήσεις μας και πολύ συχνά με εξαντλητικά 
αναλυτικές σκέψεις. Σήμερα, διαπιστώνω πως η επιμονή σου να εξετάζεις ενδελεχώς 
όλα τα ζητήματα υπό το πρίσμα της Λογικής/Ορθολογισμού είναι δομικό στοιχείο της 
προσωπικότητάς σου. 

            Θα πρέπει να παραδεχτώ, πως η σημερινή πνευματική σου αναζήτηση και 
δράση δεν με εκπλήσσει καθόλου, διότι ήδη από την εφηβική ηλικία διαφαινόταν το 
ενδιαφέρον σου για την Κοινωνικές Επιστήμες και δη για την Οικονομία, 
καταλήγοντας εν τέλει στην ενασχόληση σου με την Επιστημονικό κλάδο της 
Λογιστικής. Στο γεγονός  αυτό, τείνω να αξιώνω πως συνέβαλα ο ίδιος κατά τι, 
μεταφέροντάς σου τις εμπειρίες μου αναφορικά με τον τραπεζικό κλάδο. 

            Η πορεία της πνευματικής σου καλλιέργειας δεν ήτο βέβαια ούτε εύκολη, ούτε 
γραμμική, αλλά αντιθέτως εντός ενός αντιφατικού πλαισίου, αυτού της ιδιάζουσας 
ελληνικής πραγματικότητας. Αυτό πυροδότησε έτι περαιτέρω την αναζήτηση σου 
γύρω από τα κοινωνικά ζητήματα και ενίσχυσε την κριτική σου ικανότητα, κάνοντάς 
σε να μπορείς να συνδυάζεις αριστοτεχνικά Κοινωνικές και  Ανθρωπιστικές 
Επιστήμες. Το γεγονός αυτό, κάνει ξεχωριστή τη τοποθέτησή σου πάνω σε σημαντικά 
και σύνθετα ζητήματα τα οποία αφορούν το κοινωνικό γίγνεσθαι και στα οποία 
καλείται να δώσει απαντήσεις κάθε σύγχρονος πνευματικός άνθρωπος. 

            Αυτό που περισσότερο θαυμάζω σε σένα, είναι η πραγματικά εκπληκτική σου 
ικανότητα να αφουγκράζεσαι την τρέχουσα ατομική και κοινωνική αντίληψη. 
Παράλληλα, είσαι σε θέση να αντιληφθείς και να προβλέψεις την δυναμική των 
καταστάσεων που διαδραματίζονται γύρω σου. Η προσωπικότητά σου τείνει να 
ξεχωρίζει στο υπάρχον κοινωνικό πλαίσιο λόγω της ικανότητάς σου να εξάγεις 
ασφαλή συμπεράσματα. Σήμερα, όντας ένας πνευματικός άνθρωπος, σε διακρίνει 
ότι, είσαι ανοιχτόμυαλος και συνειδητοποιημένος, ενώ προσπαθείς να μετέχεις στο 
κοινωνικό γίγνεσθαι ως δρών πρόσωπο. Καταλήγω στο συμπέρασμα πως είσαι εν τω 
γίγνεσθαι ένας Καθολικός Άνθρωπος (Homo Universalis) ή ένας διανοούμενος. 

Κλείνοντας, θα ήθελα να αναφέρω, πως φυσικά και σε θεωρώ μοναδικό  και 
έχω την πεποίθηση πως θα καταβάλεις κάθε δυνατή προσπάθεια για το κοινό καλό, 
αν και οι κοινωνίες δεν αποδέχονται ένα τόσο αντισυμβατικό μυαλό. 
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